
  

                TESTE SELETIVO Nº 003/2016 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PAPANDUVA - SC 

PROFESSOR DE ENSINO FUNDAMENTAL (NÍVEL MAGISTÉRIO) 

Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                Número de Inscrição 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído:  

DISCIPLINAS Nº QUESTOES 

Língua Portuguesa  
Conhecimentos Específicos 
Atualidades 

10 
10 
05 
 

Total de questões  25 

 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTA e CADERNO DE QUESTÕES); se houver 

falha, solicite a presença do fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e CARGO. ASSINE 

no espaço indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica, azul ou preta, ponta 

grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 

preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição 

do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas 

calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material 

de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 

definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CADERNO DE PROVA e o CARTÃO DE 

RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 

acompanhar os fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 

simultaneamente, depois de concluído. 

 APÓS TÉRMINO DA PROVA, PROIBIDO A PERMANÊNCIA NAS DEPENDÊNCIAS DA ESCOLA. 

USO DOS BANHEIROS SOMENTE ANTES E DURANTE A PROVA. 

Destaque aqui: 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
PREFEITURA MUNICIPAL DE PAPANDUVA/SC – PROFESSOR DE ENSINO FUNDAMENTAL (NÍVEL 

MAGISTÉRIO) 

Marque aqui as suas respostas:  
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
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Língua Portuguesa  

1) No estudo da regência nominal, deve-se levar 
em conta que muitos nomes seguem exatamente 
o mesmo regime dos verbos correspondentes. 
Assinale a alternativa que apresente a regência 
nominal de maneira CORRETA. 
 
a) Fabiana tem um espírito ambicioso de 
conhecimentos. 
b) Ele mora em São Paulo. 
c) Joana assistiu um paciente no hospital onde 
trabalha.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
2) Para que haja a comunicação, seja escrita ou 
falada, dois componentes principais participam 
deste processo, que são as palavras e a nossa 
capacidade cognitiva. Por meio de uma 
combinação e recombinação de morfemas, 
surgem as palavras que vão se interagindo ao 
nosso vocabulário e nos fazendo seres cada vez 
mais aptos a exercer a nossa competência 
linguística. A respeito do processo de formação de 
palavras, assinale a alternativa CORRETA.  
 
a) O termo ‘’entardecer’’ é uma parassíntese. 
b) O termo ‘’ guarda roupa’’ é uma aglutinação. 
c) O termo ‘’auxiliar’’ apresenta um prefixo. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
3) Assinale a alternativa CORRETA sobre os tipos 
de parágrafos.  
 
a) Descrição, sequência, complemento e 
contraste. 
b) Instrução, argumentação, comparação e 
definição. 
c) Definição, exemplificação, comparação e 
contraste. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
4) Leia o parágrafo abaixo e assinale a alternativa 
CORRETA sobre o tipo de parágrafo em questão.  
 
‘’Há muito que vem sendo estudada a 
possibilidade de haver, no reino animal, outros 
tipos de inteligência além da humana. Vejam, por 
exemplo, O golfinho. Dizem que esses simpáticos 
mamíferos pensam mais rápido do que o 
homem, têm linguagem própria e também podem 
aprender uma língua humana. Além disso, 
chegam a adquirir úlceras de origem psicológica e 
sofrem. Stress por excesso de atividade’’. 
 
a) O parágrafo acima é uma instrução. 
b) O parágrafo acima é um contraste. 
c) O parágrafo acima é uma exemplificação. 
d) Nenhuma das alternativas. 

5) A imagem abaixo é um caso típico de...? 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

 

 

 

 

 
a) Anacoluto. 
b) Prosopopeia. 
c) Catacrese. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
6) Qual o tipo de linguagem presente na imagem 
abaixo? Assinale a alternativa CORRETA.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a) Linguagem fática. 
b) Linguagem referencial. 
c) Linguagem emotiva. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
7) Assinale a alternativa que apresente um 
período composto. 
 
a) Os dias de verão são muito quentes. 
b) Não sei quantos exercícios havia na prova. 
c) Minha irmã vai agora ao aeroporto. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
8) Leia o texto com atenção e assinale a 
alternativa CORRETA. 
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a) A sentença ‘’que as pessoas sejam melhores’’ 
está no presente do indicativo. 
b) A sentença ‘’que as pessoas sejam melhores’’ 
está no pretérito perfeito. 
c) A sentença ‘’que as pessoas sejam melhores’’ 
está no pretérito mais-que-perfeito. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
9) Sobre a conjugação do verbo ‘’haver’’, assinale 
a alternativa CORRETA.  
 
a) ‘’ Haja paciência! ’’ (Presente do subjuntivo). 
b) ‘’Queria que houvesse uma festa’’ (Presente do 
indicativo). 
c) Enquanto houver vontade de lutar haverá 
esperança de vencer (Futuro do pretérito). 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
10) Os substantivos são palavras que usamos 
para nomear os seres e as coisas. Possuem 
classificação e flexionam-se em gênero, número e 
grau. Quanto à sua classificação é CORRETO 
afirmar que:  
 
a) Cidade, menino, homem, mulher, país e 
cachorro são substantivos próprios. 
b) Homem, mulher, cadeira, cobra e Brasília são 
substantivos concretos.  
c) Couve-flor, passatempo e guarda-chuva são 
substantivos simples.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
 

Conhecimentos Específicos 

11) Analise os itens a seguir, levando em 
consideração o objetivo do ensino fundamental na 
formação básica do cidadão: 
 
I- O desenvolvimento da capacidade de aprender, 
tendo como meios básicos o pleno domínio da 
leitura, da escrita e do cálculo; 
II- O fortalecimento dos vínculos de família, dos 
laços de solidariedade humana e de tolerância 
recíproca em que se assenta a vida social; 
III- O aprimoramento do educando como pessoa 
humana, incluindo a formação ética e o 
desenvolvimento da autonomia intelectual e do 
pensamento crítico. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II; 
b) Somente os itens II e III; 
c) Todos os itens; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
12) Ter um Projeto Político Pedagógico - (PPP) 
construído com cuidado é essencial para que toda 

a comunidade escolar conheça os objetivos 
educacionais que a instituição pretende atingir e 
os meios disponíveis para tanto. Assinale a 
alternativa CORRETA sobre o (PPP): 
 
a) O PPP trata de questões pedagógicas, porém 
não engloba questões financeiras e 
administrativas da escola; 
b) O PPP é um documento no qual estão 
registradas as ações e projetos que uma 
determinada comunidade escolar busca para seu 
ano letivo; 
c) A elaboração do PPP é de responsabilidade 
exclusiva do diretor pedagógico da escola; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13) O educador tem um grande desafio em 
relação às mudanças na sociedade. Desse modo, 
é na escola que a criança tem o contato com os 
contos infantis, garantindo sua independência, 
perante o adulto quando a mesma alcança a 
capacidade de ler. Sobre a importância do conto 
de histórias na sala de aula, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) O leitor infantil dificilmente é envolvido pela 
história, desta forma o educador deve recorrer a 
temas de interesse do aluno; 
b) Para narrar uma história de forma sedutora, 
prazerosa e envolvente o contador deve estar 
comprometido afetivamente com a narrativa; 
c) O conto de histórias é uma atividade 
fundamental que transmite conhecimentos e 
valores, sua atuação é decisiva na formação e no 
desenvolvimento do processo ensino-
aprendizagem; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
14) O construtivismo é uma teoria da 
aprendizagem, também entendida como uma 
corrente pedagógica, que tem como principal foco 
o entendimento da obtenção da aprendizagem 
relacionado com a interação do indivíduo com o 
meio. Sobre os principais princípios do 
construtivismo, assinale a alternativa CORRETA: 
 
a) Os níveis de amadurecimento, desenvolvimento 
e conhecimento dos alunos são tratados 
coletivamente; 
b) O ensino é realizado e percebido como um 
processo estático, ao contrário do que ocorre nos 
métodos pedagógicos tradicionais; 
c) O conhecimento não é entendido como uma 
versão exata da realidade, mas sim uma 
reconstrução daquele que está aprendendo; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
15) Assinale a alternativa que se refere a um 
importante pensador da educação, que foi 
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considerado o primeiro pedagogo, por ter 
concebido um plano geral de educação e 
disciplina para a juventude de seu tempo e por tê-
lo integrado a uma dimensão ética e política: 
 
a) Platão; 
b) Aristóteles; 
c) Anísio Teixeira; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
16) Sobre os conteúdos de matemática no ensino 
fundamental, analise os itens a seguir: 
 
I- Ao longo do ensino fundamental os 
conhecimentos numéricos são construídos e 
assimilados pelos alunos num processo dialético, 
em que intervêm como instrumentos eficazes para 
resolver determinados problemas; 
II- Os conceitos geométricos são importantes no 
ensino fundamental, porque, por meio deles, o 
aluno desenvolve um tipo especial de pensamento 
que lhe permite compreender, descrever e 
representar, de forma organizada, o mundo em 
que vive; 
III- As atividades em que as noções de grandezas 
e medidas são exploradas proporcionam melhor 
compreensão de conceitos relativos ao espaço e 
às formas. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II; 
b) Somente os itens II e III; 
c) Todos os itens; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
17) A construção do conhecimento logico-
matemática desperta indagações em vários 
aspectos, dentre eles salienta-se a preocupação 
no que se refere a melhor maneira de apresentar 
alternativas numa perspectiva construtivista. 
Dentre os conceitos básicos para a compreensão 
das construções lógico-matemáticas, assinale a 
alternativa que se refere às estruturas mentais ou 
cognitivas pelas quais os indivíduos 
intelectualmente se adaptam e organizam o meio: 
 
a) Esquemas; 
b) Assimilação; 
c) Equilibração; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18) Sobre a função social da escola, assinale a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) A escola deve estabelecer possibilidades 
sólidas, deve servir de alicerce para as relações 
sociais; 

b) A escola é uma instância produtiva, na medida 
em que formam trabalhadores para distintos 
campos de trabalho; 
c) A função social da escola consiste em promover 
mudanças nos sujeitos e na realidade; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
19) A avaliação de aprendizagem é realizada de 
forma contínua, sistemática e integral, ao longo de 
todo o processo de ensino-aprendizagem, 
observando-se o comportamento do aluno nos 
domínios cognitivos, afetivo e psicomotor, através 
de diferentes técnicas e instrumentos. Assinale a 
alternativa que se refere a uma forma de avaliação 
formativa: 
 
a) Aplicada na primeira semana de aula, tem 
como principal objetivo avaliar os alunos novos em 
relação aos conteúdos que são fundamentais para 
que cursem o ano letivo; 
b) Consiste em uma avaliação mensal, aplicada 
durante uma semana e que envolve todas as 
disciplinas; 
c) Acontecem no final de cada bimestre, e 
abrangem todas as disciplinas; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
20) Dependendo das situações didáticas que são 
realizadas na escola, as crianças podem 
aprender, desde pequenas, a desenvolver 
estratégias que as ajudem a lidar com textos 
escritos, de forma a buscar neles a construção de 
sentidos e não apenas uma correspondência entre 
letras e sons. Assinale a alternativa que se refere 
a uma capacidade considerada adquirida somente 
a partir do 3º ano do ensino fundamental: 
 
a) Estabelecer relação e intertextualidade; 
b) Reconhecer a finalidade do texto; 
c) Elaborar inferência; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
 

Atualidades 

21) Podemos dizer que Dilma Rousseff (PT) 
assumiu o segundo mandato em Janeiro de 2015 
sob intensa pressão , diante desse fato quais são 
elas ? 
 
a) Denuncias de corrupção na Petrobras, seu 
nome no comando da lava jato, processo de 
impeachment. 
b) Recebimento de 5 milhões de dólares em 
propina da Petrobras ,investigação contra o 
partido dos trabalhadores, setor econômico . 
c) Relação turbulenta com o congresso 
agravamento da crise econômica, corrupção na 
Petrobras. 
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d) Denuncia na Petrobras, medida ilegal por ferir a 
lei orçamentaria, agravamento no setor 
econômico.  
 
22) Quais alimentos são mais prejudiciais ao meio 
ambiente ? 
 
a) Frutas, legumes, e verduras. 
b) Carne e Laticínios. 
c) Grãos, massas e doces. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
23) Em 2014 o relator do mensalão, Joaquim 
Barbosa, se aposentou pelas regras do serviço 
público, Barbosa que sofre de dores constantes na 
coluna , poderia continuar ministro ate os 70 anos 
de idade. Diante disso com quantos anos Barbosa 
se aposentou, e qual dia foi publicado no Diário 
Oficial da União. 
 
a) 60 anos de idade e a nota foi publicada no dia 
20. 
b) 55 anos de idade e a nota foi publicada no dia 
26. 
c) 57 anos de idade e a nota foi publicada no dia 
27. 
d) 59 anos de idade e a nota foi publicada no dia 
28. 
 
24) Deflagrada  em Março pela Polícia Federal , a 
operação lava jato: 
 
a) Desmontou os dois esquemas de lavagem de 
dinheiro e fraudavam contratos. 
b) Desmontou os esquemas do doleiro Alberto 
Youssef. 
c) Desmontou um esquema de lavagem de 
dinheiro e evasão de dívida. 
d) Desmontou e investiga dirigentes da estatal 
fraudavam contratos com empreiteiras. 
 
25) Economia em 2015 tem volta da inflação e 
desemprego em alta, com isso podemos dizer que 
o ajuste fiscal dividiu o congresso nacional: 
 
a) Não, pois na pista da inflação, estamos 
acelerados. 
b) Teve panelaço, contra as medidas que também 
abalam benefícios sociais. Protesto no plenário e 
na rua, o grito dos sindicatos. 
c) Teve medidas provisórias, protesto no plenário 
onde o gigante despertou de novo. 
d) Houve panelaço, paralisação nas ruas, vários 
protestos cuja intenção era de intimidar para que 
possamos despertar ou seja o gigante acordar. 
 


